

Читайте романы
примадонны промтешского
детектива

Дарья Донцовой

Сериал «Любительница частного сыска Даша Васильева»:

Крутые наследнички
За всеми зайками
Дама с коготками
Дентисты тоже плачут
Эта горькая сладкая месть
Жена моего мужа

Несекретные материали
Контрольный пошелуй
Бассейн с крокодилами
Спят усталые игрушки
Вынос дела

Хоббига дакого утенка
Домик тетушки лжи
Привычное в кроссовках
Ульбка 45-го калибра

Бенефис мартовской кошки
Полет пад гнейдом Иллюпки
Уха из золотой рыбки

Жаба с копельком
Гаршия с пропеллером
Доллары царя Гороха
Камин для Снегурочки
Экстрем на сером волке

Стилист для снежного человека
Компот из запретного плода
Небо в рублях

Досье на Крошку Че
Ромео с большой дороги
Лягушка Баскервилей
Личное дело Женщины-кошки

Сериал «Евдамия Романова. Следствие ведет дилетант»:

Маникюр для покойника
Покер с акулой
Своловъ и снаидная
Гадюка в сиропе

Обед у людоеда
Созвездие жадных псов
Капкан на помипках
Прогноз гадостей на завтра

Хождение под мухой
Фиговый листочек от кутор
Камасутра для Микки-Мауса
Квазимодо на шильях

Но-шина на троих
Синий моц счастья
Принцесса на Кирисшах
Лампа разыскивает Алладина

Любовь-морковь и третий
лишний
Безумная кепка Мономаха
Фигура легкого эпатажа

Бутик ежовых рукавиц
Золушка в поколале
Нежный супруг олигарха
Фанера Милоссская

Фэн-шуй без тормозов

Метро до Африки

Файсконтроль на главную роль

Третий глаз—альмаз

Легенда о трех мартышках

Темное прошлое Конька-Горбунка

Клетчатая зебра

Белый конь на принце

Любовница сибирской мумии

Лебединое озеро Ихтиандра

Тормоза для блудного мужа

Мыльная сказка Шахерезады

Гений страшной красоты

Шесть соток для Робинзона

Пальцы китайским всером

Медовое путешествие вдвое

Приват—танец мисс Мария

Самовар с пампапским

Аполлон на миллион

Сон дядюшки Фрейда

Штамп на сердце женщины—вами

Свидание под мантией

Другая жизнь оборотня

Ночной клуб на Лысой горе

Родословная до седьмого полена

Последняя гастроль госпожи Удачи

Дневник пакостей снежинки

Годовой абонемент на тот свет

Зимний гаджет

Ночная жизнь моей свекрови

Королева без башни

В постели с Кинг—Контом

Черный список dela Мазаэ

Костюм Адама для Евы

Добрый доктор Айбанлит

Огнестушитель Прометей

Белошка во сне и наяву

Матрешка в перьях

Маскарад любовных утех

Штурм—муры с призраком

Корпоратив королевской династии

Имидж напрокат

Гороскоп шиццы Феникс

Пряник с черной икрой

Пятизвездочный теремок

Коррида на разделение

Леди Несовершенство

Гиблое место в ипотеку



Сериал «Виола Тараканова. В мире преступных страстей»:

Черг из табакерки
Три мешка хитростей
Чудовище без красавицы
Урожай ядовитых ягодок
Чудеса в кастрюльке
Скелет из пробирки
Микстура от косоглазия
Филс из Золотого Петушка
Главбух и цыплярства в придачу
Концерт для Колобка с оркестром
Фокус—покус от Василисы Ужасной
Любимые забавы папы Карло
Муха в самолете
Кекс в большом городе
Билет на ковер—вертолет
Монстры из хорошей семьи
Каникулы в Простофилино
Зимнее лето весны
Хеппи—энд для Дездемоны
Стриптиз Жар—птицы
Муму с аквалангом
Горячая любовь снеговика

Сериал «Джентльмен сыска Иван Подушкин»:

Букет прекрасных дам
Бриллиант мутной воды
Инстинкт Бабы—Яги
13 несчастий Геракла
Али—Баба и сорок разбойниц
Надувная женщина для Казановы
Тупикатчик в бигудях
Рыбка по имени Зайка
Две непесты на одно место
Сафари на черепашку
Яблоко Монте—Кристо
Пикник на острове сокровищ
Мачо чужой мечты

Сериал «Татьяна Сергеева. Детектив на листе»:

Старуха Кристи—отдыхает!
Диета для трех поросенок
Инь, ян и всякая дрянь
Микроб без комиксов
Идеальное тело Пятакова
Дса Снегур и Морозочка
Золотое правило Трехпудовочки
Агент 013
Рваные валенки мадам Помпандур
Дедушка на вышанье
Шекспир курит в сторонке
Версаль под хохлому
Всем сестрам по мозгам
Фуа—гра из топора

Сериал «Любимца фортуны Степанида Козлов»:

Разлесистая клокочка Голливуда
Живая вода мертвый царевич
Женихи воскресают по пятницам
Клеопатра с парашютом
Дворец со съехавшей крышей
Книжина с тараканами
Укротитель Медузы горгоны

Человек—певидимка в сстрахах

Летучий самозванец
Фея с золотыми зубами
Приданое лохматой обезьяны
Страстная ночь в зоопарке
Замок хранищей красавицы
Дьявол носит лапти
Путеводитель по Лукоморью
Фанатка голого короля
Ночного кошмар
Железного Любовника
Кнопка управления мужем
Завещание рождающейся утки
Ужас на крыльях ночи
Магия госпожи Метелицы
Три желания женщины—мечты
Вставная челюсть Щелкунчика
В когтях у сказки
Инкогнито с Бродвея
Закон молодильного яблочка
Гимназия неблагородных девиц
Вечный двигатель маразма
Бинокль для всевидящего ока

Сериал «Джентльмен сыска Иван Подушкин»:

Верхом на «Титанике»
Ангел на метле
Продюсер козьей морды
Смех и грех Ивана—царевича
Тайная связь его величества
Судьба найдет на сеновале
Авоська с Алмазным фондом
Коронный номер мистера X
Астральное тело холостяка
Кто в чемодане живет?
Блог проказника домового
Гнездо перелетного сфинкса
Венец безбрачия белого кролика
Архитектор прянничного домика

Сериал «Татьяна Сергеева. Детектив на листе»:

Толстушка под прикрытием
Сбылась мечта бегемота
Бабки паря Соломона
Любовное зелье колдуна—болтуна
Бермудский треугольник черной вдовы
Вулкан страстей паинькой незабудки
Страсти—мордасти рогоносца
Лыпливая доля серой мышки
Оберег от испанской страсти
Запасной выход из комы
Шоколадное пугало
Мохнатая лапа Герасима

Хищный аленъкий цветочек
Лунатик исчезает в полночь
Мачеха в хрустальных галопах
Бизнес—план трех богатырей
Голове платье звезды
Презентация ящика Нандоры
Вредная политечная палочка



Дарья
ДОНЦОВА

Огнетушитель Прометея

сериал
«Евлампия Романова.
Следствие ведет дилетант»



Москва
2019

УДК 821.161.1-312.4
ББК 84(2Рос=Рус)6-44
Д67

Оформление серии *В. Щербакова*

Иллюстрация художника *В. Остапенко*

Под редакцией *О. Рубис*

Донцова, Дарья Аркадьевна.

Д67 Огнетушитель Прометея / Дарья Донцова. — Москва : Эксмо, 2019. — 352 с. — (Иронический детектив).

ISBN 978-5-04-106661-1

Я, Евлампия Романова, неожиданно для себя стала... мамой сразу двух очаровательных детишек! Ох и намучилась я, пока нашла им «Мэри Поппинс»! Не без заскоков, конечно, дамочка, но другую няню искать некогда — на повестке дня новое расследование! Моя соседка Валя Веснина заподозрила, что ее мать скончалась вовсе не от кори. Как выяснилось, детская болезнь и правда ни при чем, а семья Весниных — просто чемпионы мира по вранью! Внешне все чинно-благородно, а на деле родители соседки наперегонки изменяли друг другу. Валина младшая сестра Лариса тоже хороша — с виду девочка-незабудка, а сама два года назад попала в сомнительный переплет и едва не погибла... И вот теперь кто-то звонит Ларисе на сотовый и заявляет: «Ты убила свою мать!»

УДК 821.161.1-312.4
ББК 84(2Рос=Рус)6-44

ISBN 978-5-04-106661-1

© Донцова Д.А., 2019
© Оформление.
ООО «Издательство «Эксмо»,
2019



ГЛАВА 1

Нельзя быть лучшим другом для всех людей на свете.

Я уронила ложку, которой помешивала бульон, и посмотрела на няню.

— Простите, Роза Леопольдовна, что вы сказали?

— Да вот, пришла в голову интересная мысль, — сообщила она. И менторски произнесла: — Невозможно поддерживать хорошие отношения с каждым человеком, с кем-нибудь непременно поругаешься. А еще подумалось...

— Справедливые слова, — быстро вклинилась я в ее разглагольствования, — но, уж извините, мне пора бежать. Суп для Кисы готов, и если Егор захочет, то может тоже его поесть, я специально сварила побольше. Мальчику я сделала на второе котлеты, а девочке — куриную грудку. Пожалуйста, не давайте ей бифштексы и жареную картошку.

Роза Леопольдовна нахмурилась, открыла рот, чтобы продолжить беседу, однако я ужом юркнула в коридор и в сопровождении мопсих, Фиры и Муси, поспешила в гардеробную.

Я уже рассказывала, что у нас с Максом совершенно неожиданно появилось двое детей: Егор и



Киса. Мальчик — родной сын Макса, о котором муж узнал совсем недавно, а Киса, трехлетняя девочка по имени Ариша, не является его биологической дочерью. Наташа, мать ребят, с которой у Макса много лет назад, когда мы с ним еще и понятия не имели о существовании друг друга, случился краткосрочный роман, умерла. Дети остались одни-одинешеньки и в конце концов очутились у нас¹.

Егор настоящий маленький мужчина с четкой жизненной целью: стать лучшим в мире специалистом по компьютерам и основать компанию, которая вытеснит с мирового рынка «Apple». Макс определил Егорку в лицей с математическим уклоном, и тот учится на одни пятерки, педагоги им довольны. Он сумел наладить контакт с одноклассниками, а еще успевает после уроков заниматься в секции самбо. Кроме того, Егор никогда не отказывается сходить в магазин и сам, безо всякого напоминания, берет в руки пылесос, чтобы навести порядок не только в своей комнате, но и во всей квартире.

Когда мы еще только начали жить все вместе, я первое время внимательно приглядывалась к Егорке и ждала: ну когда же наконец ему надоест прикидываться идеальным ребенком? Мне казалось, не способен паренек быть таким замечательным, не мальчик, а коробка шоколадных конфет. Однако летели дни, недели, затем счет пошел на месяцы, и

¹ Историю Егора и Кисы, а также о том, как ребятишки оказались в семье Евлампии Романовой, вы можете прочитать в книге Дарьи Донцовой «Добрый доктор Айбандит», издательство «Эксмо».



я поняла: Егор ничего не изображает, он на самом деле прекрасный человек без видимых недостатков.

Киса под стать брату. Любимое ее занятие собирать из деталей конструктора дворцы. Причем наборы с надписью «От трех до пяти» ее не интересуют — слишком простые, Арише подавай варианты для младших школьников. Получив очередной замок, Киса усаживается на ковре и, напряженно сопя, принимается за дело. Девочка на редкость упорна, не любит, когда ей помогают. Пару раз я, увидев, что Ариша зашла в тупик, показывала, куда нужно поместить ту или иную деталь. Киса благодарила за помошь, хоть и хмурилась. А когда я в очередной раз подошла и присела около нее, она легла всем телом на гору разнокалиберных частей будущего дворца и четко произнесла:

— Нет, не надо, я сама.

Киса не капризничает, плачет редко. В основном когда у нее что-то не получается, ну, например, не удается самой достать с вешалки платьице. При этом малютка сначала принесет стульчик, залезет на него, встанет на цыпочки, подпрыгнет и лишь потом, сообразив, что одежда все равно недоступна, примется реветь басом. Одним словом, свои проблемы Ариша предпочитает решать сама, не привлекая взрослых.

Неделю назад я угостила Кису свежим пряником. Вежливо сказав: «Спасибо!», девочка потопала по коридору, а за ней резво поскакали наши мопсихи. Через минуту из детской донесся странный шум. Я пошла взглянуть, что там происходит, и увидела восхитительную картину: Киса сидит на ковре, аккуратно расправив платье, а Фира с Мусей бодают



ее то в грудь, то в живот и явно стараются повалить малышку на бок.

— Эй, чем это вы тут занимаетесь? — возмутилась я, строго посмотрев на собачек.

Те смутились и замерли. На их наглых складчатых мордах появилось выражение глубочайшего удивления, казалось, мопсихи сейчас скажут: «Лампа, чем ты недовольна? Мы просто играем!»

— Они тебя обидели? — обратилась я к Кисе.

— Нет, — ответила девочка, приподнимая край юбочки, — они его хотят.

Я увидела пряник, прикрытый платьем, поняла, что Фира с Мусей вознамерились отнять у Кисы угощенье, и погрозила мопсихам пальцем.

— Ох, сейчас кому-то достанется!

Собачки с видом оскорбленных герцогинь удалились в коридор, Ариша же преспокойно стала возиться с очередным замком.

Я не знаю, как покойной Наташе удалось воспитать столь чудесных детей. Думаю, Киса с Егором стали такими, потому что их мама была светлым человеком и очень любила сына с дочкой. С Ариной у нас возникла лишь одна проблема: малышка — так называемый не детсадовский ребенок.

Макс определил Кису в прекрасное учреждение с бассейном, находящееся в пяти минутах ходьбы от дома. Ариша быстро влилась в группу, играла с малышами, хорошо ела, спала после обеда, но спустя пару дней заболела. Две недели она просидела дома, пока не прошли кашель и насморк, затем вновь пошла в садик и — подхватила ветрянку. Где Арина подцепила заразу, осталось непонятным, в



саду ею не болели, зато после того, как девочка покрылась папулами, слегли все малыши. И началось! В понедельник-вторник Киса ходит в садик, потом три недели болеет, в среду-четверг играет в группе и месяц лечится от непонятной почесухи, в пятницу веселится с другими малышами, а вечером того же дня оказывается в кровати с высокой температурой. В конце концов я поняла, что Кисе лучше сидеть дома.

Но ведь крошечную девочку одну в квартире не оставишь. Егор возвращается с занятий около семи вечера, а у Макса вообще ненормированный рабочий день. В момент принятия решения я не ходила регулярно на службу, поэтому рассчитывала сама приглядывать за Ариной.

Но едва мы забрали Кису из садика, случился форс-мажор — несколько сотрудниц Макса выбыли из строя. Одна легла в больницу на сохранение беременности, другая сломала ногу, третья неожиданно вышла замуж и укатила с супругом в США. Максу счастливая новобрачная позвонила уже из самолета со словами: «Ой, простите, все так внезапно получилось! Короче, заявление на увольнение я отправила по электронной почте».

И что делать?

Замечу, Макс стал предлагать мне место в своем детективном агентстве чуть ли не с момента нашего знакомства, но я считала, что совместная работа может испортить личные отношения, поэтому не соглашалась. Однако при таких обстоятельствах мне не оставалось ничего иного, как грудью закрыть ам-



бразуру и попытаться помочь супругу. А для Кисы придется нанять няню.

Осознав возникшую проблему, я, наивная, как недельный щенок, открыла газету бесплатных объявлений и захлопала от радости в ладоши: слава богу, тут тьма контактов людей, желающих посидеть с чужим ребенком! Вот, например, учительница с двадцатилетним стажем предлагает не только уход за малышом, но и обучение его математике по методу Ларошфуко¹. Кто такой сей Фуко, я тогда понятия не имела, но подумала: если Ариша научится считать столбиком, это ей не повредит, — и немедленно схватилась за телефон.

На следующий день к нам пришла улыбчивая дама лет шестидесяти, мы весьма мило побеседовали. Я уже была готова обсудить ее рабочий график, как вдруг преподавательница заявила:

— Должна заметить: если дитя не наказывать, ничего хорошего из него не получится. За ремень браться, конечно, нельзя, но применять к безобразникам разумные методы воздействия необходимо.

— Что вы подразумеваете под разумными методами воздействия? — насторожилась я.

Училка нежно улыбнулась.

— Есть прекрасный способ. Слышали про то, как юных хулиганов коленями на горох ставят?

— М-м-м... — растерянно протянула я.

— Так вот, я заменила горох на шарики витами-

¹ Франсуа Ларошфуко (1613 — 1680 гг.), — герцог, французский писатель, известен своими афоризмами, к математике никакого отношения не имел. (Прим. автора.)



нов, — радостно заявила пенсионерка. — Эффект тот же, но во сто крат полезнее для здоровья шалуна. Он наказан, но одновременно ему через кожу поступают необходимые минералы и микроэлементы. Правды ради уточню: метод придуман не мной, я прочитала о нем в газете.

Я на минуту потеряла дар речи, потом вежливо выпроводила даму вон.

Следующая няня, едва войдя в прихожую, зата-раторила:

— У меня пятнадцать лет стажа работы с детьми. Я чрезвычайно аккуратна, внимательна и предусмо-трительна. Увы, эти мои качества не всем мамоч-кам приходятся по вкусу, с последнего места работы меня попросили именно из-за них. Сейчас сообщу подробности. Мы с воспитанницей пошли гулять по лесу. Нашли там грибы, вернулись домой, я объяс-нила ребенку, как надо поступить: сначала посмо-треть по энциклопедии, не набрали ли мы поганок, затем тщательно вымыть, почистить и отварить гри-бы. Разве я неправильно действовала?

— По-моему, вы поступили разумно, — осторож-но ответила я.

Няня поджала губы.

— Вот! А мать хай подняла. Заявилась домой вместо восьми вечера к полуночи, не извинилась за опоздание, залезла в холодильник и ну орать: «Что тут на полке делает пакет с грязными комками?» Я ей спокойно объяснила: «Это грибочки. Мы их сами с Машенькой собрали, девочка съела часть сы-роежек на ужин. А эти я для медицинской эксперти-зы оставила. Если малышка отравится, криминалист



сразу поймет, что за яд попал в ее организм. У меня зять патологоанатом, я знакома с трудностями его работы, часто слышу от него, как ему непросто бывает определить, от чего именно человек на тот свет уехал». А мамаша меня взашей вытолкала. Ну и люди пошли! Хочешь как лучше, а им это не по нраву.

Надеюсь, вы догадались, что я не стала нанимать столь «предусмотрительную» особу?

Кандидатки в няни текли через нашу квартиру потоком, но я никак не могла подобрать нужного человека.

Одна вроде вполне милая тетушка говорила на странной смеси русского и украинского языков. Увидев мопсов, она воскликнула:

— Ой, какие смешночие шавочки! Это хто ж они такие-сякие будуть? Як же их назувати, цуциков прикольных?

Естественно, мне не хотелось, чтобы Киса через пару месяцев начала выражаться подобным образом.

Не пришлись мне по вкусу и бабушка, которая явилась устраиваться на работу, держа в руке клетку с канарейкой, юная девушка в мини-юбке, ботфортах и кофте с декольте до талии, а также тетка, пообещавшая: «Ваша дочка меня сильнее всех на свете полюбит, я заменю ей и мать, и отца, и братьев родных».

Отчаявшись найти бонну собственными усилиями, я обратилась в агентство, и ко мне стали приходить хорошо одетые дамы. Они оглядывали квартиру и цедили сквозь зубы, например:

— Кофемашинки нет? Купите. Я всегда в пять вечера пью латте.



Или:

— Почему не подключены каналы «Сериал» и «Спорт»? Я без них не могу.

А еще так называемые элитные гувернантки хотели оплату тридцать и более долларов в час, выдвигали кучу условий и требовали составить договор, в котором скрупулезно были бы прописаны все их обязанности. Ну, скажем: кормление ребенка обедом без последующего мытья посуды.

— Значит, вы просто бросите грязные тарелки в мойке? — спросила я у одной кандидатки.

— Конечно, — спокойно ответила та. — В договоре же четко указано: с грязью я не вожусь.

И я перестала обращаться в агентство, сулившее нянь с параметрами 90—60—90, обладающих знанием трех европейских языков, имеющих в кармане диплом медвузза, аттестат практического психолога, справку об окончании курсов хореографии и владеющих гончарным искусством, плетущих кружева, играющих на скрипке и поющим арии из известных опер. Мне требовалась простая, любящая детей и собак тетушка с правильной русской речью, способная вовремя покормить Кису, почитать ей книгу, сводить ее погулять. Но почему-то именно этих, на мой взгляд, самых обычных нянь на рынке труда не было.

Когда я уже совсем отчаялась, мне позвонила Лена Красько и предложила:

— Знаю, ты ищешь бонну для Кисы. Я уезжаю на ПМЖ в Австралию, могу порекомендовать тебе свою няню. Хорошая тетка. Немного зануда, но это ерунда.



Вот так у нас появилась Роза Леопольдовна, этническая немка.

Языком предков госпожа Краузе не владеет, потому что они прибыли в Москву аж в восемнадцатом веке и совершенно обрусили, зато Розе генетически передалась аккуратность, если не сказать — педантичность. А еще она обожает изрекать всем известные истины, ну, например: «Зимой холодно, а летом тепло». Выдав сию чрезвычайно умную и ранее никогда и никем, по ее мнению, не произносившуюся фразу, Роза смотрит на вас, явно ожидая бурного восхищения, и заметно обижается, если не слышит изъявлений восторга. Но на фоне других кандидаток в няни Роза Леопольдовна просто луч света в царстве мрака. Я считаю, что мне здорово повезло, и не обращаю внимания на кое-какие недостатки госпожи Краузе. В конце концов, я и сама отнюдь не совершенство, значит, не имею права требовать от других безупречности.

ГЛАВА 2

— Лампа, вы когда вернетесь? — крикнула мне вслед Роза Леопольдовна, услышав, что я направилась в прихожую.

— Пока не знаю. А что? — задала я свой вопрос.
Няня вышла в коридор.

— В доме, где я живу, начинают капремонт, собираются менять трубы, батареи, плитку на лестнице и лифт.

— Жуть! — поежилась я. — От души вам сочувствую.



Роза Леопольдовна сложила руки на животе.

— Моя квартира на девятом этаже, тяжело по ступенькам бегать. И шум ведь будет стоять безбожный.

Я вспомнила о воспитании.

— Могу я чем-то помочь?

Няня не стала ломаться.

— Да. Разрешите временно пожить у вас в свободной гостевой комнате? Строители обещают за тридцать дней управиться. В благодарность за постой буду убирать все апартаменты, стирать-гладить белье, готовить. И вы можете не спешить с работы, чтобы отпустить меня, я спокойно положу Кису спать и за Егором пригляжу.

Я растерялась. У нас с Максом просторные апартаменты, места в них всем хватит. Но согласитесь, не очень-то хочется, чтобы в квартире жил посторонний человек. Роза Леопольдовна работает у нас не так уж долго, и я довольна няней, она аккуратна, внимательна, однако очутиться под одной крышей с малознакомой женщиной не очень приятно. Мы с Максом привыкли обсуждать дома служебные вопросы, оба любим ходить по квартире в халатах, ценим уют и покой. Очень приятно прийти домой, запереть дверь и подумать: «Как у нас хорошо, спокойно. Мой дом — моя крепость». Но если я буду знать, что в одной из комнат обитает, пусть и временно, чужой человек, ощущение душевного комфорта может пропасть.

— Понимаю вас, — кивнула няня. — К сожалению, жильцов предупредили о ремонте за двое суток до старта катастрофы. Иначе бы я ни за что не нанялась приглядывать за Кисой.